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Ма си мо Ђе ци

ВРТ

НО ВА ИТА ЛИ ЈАН СКА ПО Е ЗИ ЈА
(иза брао и с ита ли јан ског пре вео Де јан Илић)

ЧАС ДОЦ НИ ЈЕ

*

А он да се на јед ном све за тре сло,
и зи до ви су по че ли да се рас па да ју
и уз бу њу ју ин сек те ко ји су жи ве ли уну тра.
Не ма ви ше ра да, го во ри ли су нам
кроз осмех, не ма ви ше осе ћа ња ка дрих
да нас при во ле овим сто ли ца ма, овим зи ди на ма,
ти ши на ко ја се чу је ка ко го во ри са мо кад
при ме тиш да вре ме про ти че, или се се тиш не ког.
Тре ба ло је од го во ри ти,
спре ми ти на бр зи ну ко фе ре, угу ра ти
бле ско ве плат фор ме, про фил бре жу ља ка,
про сто ри ју с три зи да про хо ђе ну от ку ца ји ма,
бес кра јан град и сне жне со бе.

Сва ки пут до ђе не што као мор ски ве тар,
опро штај или осу да,
ко ји нам очвр сне ле ђа и за па ли нас
бо лом, тре ба му се по ко ри ти, по но во ре ћи да,
док нам чу па ли ца из над зи до ва ко ји се оти ску ју.

*

За то што у пре ћу та ном
то ну ко ји так ти ра сва ко днев но
вре ме по сто ји не из ме ран
шум от ку цајâ, јед но мно штво
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осо ба ко је су чув ши тај звук
по га си ле све тла, ста ви ле
ка тан це, при ти сле де вет бро је ва
ко ји чи не јед ну адре су – 
то по на вља ју
уда ри звонâ: да су вре ме
очи и ша ке ко је се ру ку ју,
уда ље ни гла со ви ко ји из ри чу
по здрав, дво стру ки про ток
кр ви у те лу...

СЕ ЋА ЊЕ НА ЈЕД НУ ЗЕ МЉУ

Ова зе мља је те шка од се ћа ња:
од згра да на оба ли мо гу се из бро ја ти
све тли обри си бре жу ља ка, ка за па ду,
и го ди не ко је про ла зе не ме ња ју
пре део, мре жња ча је за мо ре на
све тло шћу или по лу ко ну сом сен ке
по сма тра ним од у век – са сме ном
се зо на ме ња ју се гла со ви пти ца: с го ди на ма
све тла што оба сја ва ју по лу мрач ну ко тли ну
из ме ђу ку ће и ри ве, ко ри дор
од бал кан ских сне го ва и освитâ.
Има му дро сти у овом
тра ја њу зе мље, у не мој од лу ци
ства ри ко је оста ју. Чак и у бре ме ну
ко је по ста ру је цр те ли ца, има му дро сти:
про ла зе љу ди, пре да ју се про сто ру,
и док то чи не по ста ју уве ре ни
да је про ла же ње је ди ни раз лог
да се бу де на све ту. Не ве ро ват но је
што ће нас све над жи ве ти: об ра ђе на зе мља
из гу би ће сва ки об лик и по ста ће
по но во ши ка ра, као што је де дин ау то, 
оста вљен на по љу, у сво јим фа ро ви ма крио
два оси ња гне зда, а пољ ски се слак,
до пу зав ши из по врт ња ка, опли тао
око ње го вих точ ко ва на за рав ни,
тра жио га за се бе.
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ВЕ НЕ РА ИС ПРЕД СУН ЦА

Ма те ри јал ност ег зи стен ци је је сте
из ве сна ствар: на по до ви ма или ис под кре ветâ
клуп ка пра ши не скри ва ју
си ћу шне ор га ни зме, ко ји, под ми кро ско пом,
по ка зу ју окло пе или дру ге ко ма де угље ни ка,
истог оног у ди ја ман ти ма, олов ка ма,
и ра ди о ак тив ном изо то пу C14 ко ји омо гу ћу је
да се да ти ра не мо гу ће за да ти ра ње – 
па кад гле дам Ве не ру
ко ја као мла де жом ша ра бле шта ву
по вр ши ну сун ца по ми слим на то ко ли ко
је ко нач но бес ко нач но и обр ну то,
на то ко ли ко де ље ња с два
до пу шта јед но, гри ња
атом кварк.


